Тест по биологии на ПГК

1 вариант

1.Основная роль растений: А)  опыление;  В) образование кислорода;  С) очищение воздуха;  Д) распространение плодов и семян.

2. Венчик цветка прежде всего: А) защищает главные части цветка;     В) украшает цветок;       С) привлекает насекомых запахом;     Д) отвечает за формирование плода.

3. Найдите определение ткани.

А) Ткань – это группа клеток, сходных по своим функциям;

В) Ткань – это группа клеток, сходных по своему происхождению и строению;

С) Ткань – это группа клеток, сходных по своему строению, происхождению и функциям;

Д) Ткань – это группа клеток, отличающихся по всем параметрам.

4. Увеличительные приборы используются:    

А) для исследования любых объектов;

В) для исследования только биологических объектов;

С) для исследования объектов очень маленьких размеров;

Д) для исследования очень крупных объектов.

5. Жгутики бактерий участвуют в функции:

А) питания;  В) размножения;   С) передвижения;   Д) дыхания.

6. Съедобными грибами не являются :

А) шампиньоны;   В) серые мухоморы;  С) рыжики;   Д) подосиновики
7. Термин, которым называют тело бурых и красных водорослей:

А) мицелий;  В) слоевище или таллом;  С) листовая пластина;  Д) стробила.
8. Укажите растения семейства Крестоцветных:

А) сахарный тростник, мятлик, бамбук;  В) пастушья сумка, репа, редис, горчица;  

С) тмин, морковь, петрушка, укроп;  Д)  баклажан, томат, перец.
9. Назовите наиболее мелкую систематическую группу или таксон растительного царства:

А) семейство;   В) род;     С) отдел;    Д) вид.

10. Анатомия - наука, изучающая    

А) жизнедеятельность целого организма и отдельных его частей;

В) строение отдельных органов и организма в целом;

С) влияние факторов окружающей среды и социальных условий на организм человека;

Д) профилактику заболеваний, новые способы их лечения.
11.Ткань, осуществляющая движение органов и мышц 

А) соединительная;     В) мышечная;     С) нервная ;           Д) эпителиальная.

12. Аксоны - это

А) длинные отростки нервных клеток;     В) тела нервных клеток;

С) короткие отростки нервных клеток;     Д) двигательные нейроны.

13. К прокариотам относятся:

А) растения               В) животные                 С) грибы                     Д) бактерии и цианобактерии

14. Грибы и бактерии размножаются:

А) спорами                 В) семенами                 С) частью корня            Д) частью стебля 

15.Рефлекс - ответная  реакция на раздражение, осуществляется:

А) мускулатурой                                

В) пищеварительной системой         С) нервной системой           Д) всеми системами органов   

16.Ферменты:

А) транспортируют кислород и радикалы

В) участвуют  в химической реакции, превращаясь в другие вещества

С) ускоряют  химическую реакцию и имеют белковую природу

Д) являются основным источником энергии 

17. Ассимиляция — это:
А) обмен веществ и энергии;     В) катаболизм;         С) синтез органических веществ с поглощением энергии.   Д) часть процесса размножния.
18. Информация о первичной структуре белка записана:

А) в РНК                       В) в ДНК            С) в АТФ.    Д) в НАДФ.
19.Эритроциты вырабатываются:

А) в печени          В) в селезенке          С) в красном костном мозге    Д) в желтом костном мозге

20.К малокровию  приводит недостаток витамина

А) К         В) А           С) В2               Д) С

21.СПИД передается:    

А) воздушно-капельным путем      В) при пользовании вещами больного                                                                   С) при укусе  комара                    Д) половым путем

22. Первичная структура белка удерживается:

А) водородными связями                      С) гидрофобными связями

В) пептидными  связями                       Д) дисульфидными связями

23.  Один триплет ДНК содержит информацию:

А) о последовательности аминокислот в белке; В) об одном признаке организма; С) об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь; Д) о начале синтеза и-РНК,
24.В результате мейоза количество хромосом в образовавшихся клетках:

А) удваивается                                    С) уменьшается вдвое

В) остается прежним                          Д) утраивается

25.Зигота образуется в процессе: 

А) митоза                                                 С) онтогенеза

В) мейоза                                                Д) оплодотворения

26. Живое отличается от неживого:

А) составом неорганических веществ         С) обменом веществ

В) наличием катализаторов                       Д) взаимодействием молекул друг с другом

27.  Основными веществами в живых организмах являются:

A) Углеводы.       B) Витамины.            C) Жиры.         D) Белки.
28. В реакциях распада веществ: 

А) энергия накапливается;  В) энергия не изменяется; С) энергия выделяется;  Д) энергия сохраняется.

29. Нервная система, органы чувств, эпителий кожи, зубная эмаль образуются во время органогенеза:   

А) из эктодермы;    В) из мезодермы;  С)  из энтодермы;   Д) из гаструлы.

30. Набор половых хромосом у мужчин:            А) XX;
     В) XY;     С) ХО;    Д)  YY.
	1
	В
	16
	С

	2
	  А   
	17
	С

	3
	С
	18
	В

	4
	С
	19
	С

	5
	С
	20
	Д

	6
	В
	21
	Д

	7
	В
	22
	В

	8
	В
	23
	С

	9
	Д
	24
	С

	10
	В
	25
	Д

	11
	В
	26
	С

	12
	А
	27
	Д

	13
	Д
	28
	С

	14
	А
	29
	А

	15
	С
	30
	В


 Тесты по биологии                   9 класс 

2 вариант 

1. Предметом изучения биологии является:

A) Строение и функции организма.

B) Природные явления.

C) Закономерности развития и функционирования живых систем.

D) Строение и функции растений и животных.

2.При дыхании зеленое растение поглощает:

А) азот,     В) воду,    С) кислород,    Д) углекислый газ.

3. Растение, размножающееся клубнями:

А) картофель,

В) герань, 

С) георгин          Д) редис

4. Среди перечисленных плодов выберите плод-ягоду:

А) вишня,
В) слива,
С) крыжовник,
Д) персик

5. Дрожжи размножаются:

  А) спорами;  В) почкованием; С) гаметами;  Д) делением мицелия на части.

6. Генеративным органом растения является :

А) корень;  В) стебель; С) лист;  Д) цветок.

7. Укажите растения семейства сложноцветных: 

А) земляника, шиповник, малина;  В)  верблюжья колючка, клевер, люцерна;  

С) баклажан, томат, перец; Д) одуванчик, василек, полынь, тысячелистник.

8. Группа водорослей, обитающая на самой большой глубине:

А) зеленые;  В) бурые;  С) сине-зеленые;   Д) красные.

9. Назовите наиболее крупную систематическую группу или таксон растительного царства:

А) семейство;   В) род;     С) отдел;    Д) вид.

10. Физиология - наука, изучающая

А) жизнедеятельность целого организма и отдельных его частей;

В) строение отдельных органов и организма в целом;

С) влияние факторов окружающей среды и социальных условий на организм человека;

Д) профилактику заболеваний, новые способы их лечения.
11. Ткань, выполняющая защитную роль и предохраняющая организм от попадания в него вредных веществ и микробов

А) соединительная ;     В) мышечная;       С) нервная;            Д) эпителиальная.

12. Дендриты - это

А) длинные отростки нервных клеток;     В) тела нервных клеток;

С) короткие отростки нервных клеток;     Д) двигательные нейроны.

13. К низшим растениям относят:

А) хвощи                В) мхи                С) водоросли                Д) папоротники

14. Рибосомы участвуют в синтезе:

А)  АТФ         В) белков        С)  липидов     Д) углеводов

15.Трансляцией называют:

А) считывание информации с ДНК на   и-РНК

В) присоединение аминокислоты к т-РНК 

С) синтез  р-РНК   

Д) синтез белковой молекулы              

16.Для питания животные организмы используют: 

А) готовые органические вещества    

В) органические вещества, синтезированные  на свету

С) продукты окисления органических веществ

Д) минеральные соли

17. Основная функция жиров в клетке:
А) энергетическая;       В) информационная ;     С) ферментативная.  Д) строительная
18. Клетки   всех  живых   организмов   сходны   по  строению   и   хими​ческому составу, что свидетельствует:
А) о происхождении живого из живой природы;       В) о едином происхождении всего живого;
С) о способности всех клеток к фотосинтезу;               Д) о сходных процессах обмена веществ.
19.  Диссимиляция — это:
А) синтез веществ;     В) энергетический обмен;   С) пластический обмен.  Д) каталитический обмен.
20. Тип деления клеток, в результате которого образуются половые клетки:   

А) митоз
В) мейоз               С) амитоз    Д) амейоз
21. Пассивный иммунитет создается с помощью

А) вакцины;   В) вирусов;       С) антибиотиков;        Д) сыворотки.
22. Межвидовые отношения начинают проявляться:

A) На биогеоценотическом уровне.

B) На популяционно-видовом уровне.

C) На организменном уровне.

D) На биосферном уровне.

23. Размножение — это процесс:                                                                                                                    А) увеличения числа клеток;                            В) воспроизведения себе подобных;
С) развития организмов в процессе эволюции;    Д) усложнения строения и функций органов

24 . При каком клеточном делении количество хромосом не уменьшается?
А) митоз; В) митоз и мейоз;  С) мейоз и амитоз;            Д) мейоз.
25 . Белки - биологические полимеры, мономерами которых являются:
А) нуклеотиды;        В) аминокислоты;  С) пептиды;    Д) моносахариды.
26. Какое число хромосом у человека?    

А) 46;  В) 25;   С) 47;   Д) 48

27. Уровень, являющийся высшим уровнем организации жизни:

А) биосферный; В) биогеоценотический; С) популяционно-видовой;  Д) организменный.

 28. Автотрофные организмы получают энергию:

А) за счет органических веществ, синтезированных из неорганических;  В) из готовых органических веществ;   С) за счет распада неорганических веществ;  Д) за счет распада воды.

29. Индивидуальное развитие организма называется:

А) филогенез;  В) овогенез;  С) метаморфоз;  Д) онтогенез.

30. Оплодотворенная яйцеклетка называется: 

А) гамета;  В) гаструла;  С) бластула;  Д) зигота.

	1
	С
	16
	А

	2
	С
	17
	А

	3
	А
	18
	В

	4
	С
	19
	В

	5
	В
	20
	В

	6
	Д
	21
	А

	7
	Д
	22
	В

	8
	Д
	23
	В

	9
	С
	24
	А

	10
	А
	25
	В

	11
	Д
	26
	А

	12
	С
	27
	А

	13
	С
	28
	А

	14
	В
	29
	Д

	15
	Д
	30
	Д


